

ДА ПРЕОДОЛЕЕМ БОЛКАТА И РАЗОЧАРОВАНИЕТО

Д-р
Бачелър



"Господ гради Ерусалим, събира израиелите изгнаници. Изцелява съкрушените в сърцето си и превързва скърбите им." (Пс. 147:2,3)

Можете да се сигурни, че църквата ви е наранила, когато:

- се сещат да ви помят само да се погрижат за музикалния съпровод на църковните събрания;

- ви изпращат поздравителна картичка само за рождения ви ден;

- единствените хора, които ви поздравяват, са новите посетители.

Сам опита да не обвинява Бога, когато Беки го напусна, но все пак му се струваше, че има право да е гневен. Бяха изминали две години от привидно щастливия им брак, малкият Тайлър се бе родил. Сам беше особено горд баща на син, но скоро след раждането му Беки започна да се държи странно и сърдито.

Тогава, завръщайки се от работа един ден, забеляза, че нещата на Беки бяха изчезнали, а малкият шестмесечен Тайлър седеше в кошчето си, плачейки, с бележка, залепена на челото му. Беки набързо бе надраскала на къс хартия: "Не искам повече да съм омъжена. Не искам да съм майка. Остави ме на мира!"

Няколко дни по-късно, когато тъкмо се беше посъвзел от шока, Сам се обърна към своя пастор за помощ. За негова изненада обаче той му каза, че вероятно е сторил нещо твърде ужасно, за да принуди такава прекрасна момиче като Беки да го напусне. В следващите седмици продължи да посещава богослуженията, но отказваше да

разговаря с когото и да било в църквата. Трябваше да се научи да бъде и баща, и майка за малкото си дете, оставяйки го на грижите на бавачка през деня, когато беше на работа, и чистейки, готвейки и грижейки се за него след това. Една събота по време на службата Тайлър се гърчеше и мрънкаше повече от всякога. Сам се опитваше да го успокои, но безуспешно. Внезапно жена от задната пейка процеди: "Ако не можеш да контролираш хлапето си, поне го изведи, та ние да можем да слушаме!" Тук вече чашата преля. Той сграбчи Тайлър и гневно излезе навън. И така не се върна 21 години.

Тъжна история, знам, но подобни на това са разочарованията, които мнозина преживяват и използват като извинение, когато напускат църквата - за години или завинаги.

Болката се съживява отново и отново

в залата на паметта, докато не се гравира в стените завинаги като рана, която не се лекува. Защо се случва така?

"Няма ли балсам в Галаад? Няма ли там лекар? Защо здравето на дъщерята на моя народ не се възстановява?" (Ерем. 8:22)

Господ също е озадачен от това, защо позоваваме на тези болки, малки или големи, да ни държат настрана от цър-

квата. Псалмистът пише: "Голям мир имат тези, които обичат Твоя Закон, нищо няма да ги препъне" (Пс. 19:165). О, да бяхме всички изпълнени с този мир! Една поговорка гласи: "Камъни и пръчки могат да пречупят костите ми, но не и думите." Въпреки това църквата е пълна с хора, които са били наранени точно от думи. Даже ако можех-

Кати УАЙСЪНХАУС

В много домове Божието Слово заема положението на икона с малка практическа стойност. Едно неотдавнашно проучване докладва, че когато били запитани: "Коя книга ви е повлияла най-много в живота ви?", повечето от хората отговорили: "Библията", но само 35% били чели великата книга лично, а по-малко от 13% я четели ежедневно.

Хората почитат Библията, само че не я четат.

И защо? Това не е забранено, както например в Лаос. То няма да доведе до уволнение и затвор, както може да се случи във Виетнам например. Не се изисква сума, голяма колкото седмична заплата, за да се снабдиш с копие от Словото, както например във Филипините.

Макар да не срещаме никакви външни пречки за четенето на добрата книга, като например някоя пъти, но не си могъл да си създадеш навик. Ето осем пречки, които не ни дават възможност да разбираме най-важната кни-

та да ги попитате, те биха ви отговорили, че предпочитат камъните и пръчките, защото физическите рани заздравяват по-бързо. Исус също изтърпя подигравки и хули от Своите сънародници. Те дори Го разпънаха. Захария пророкува за Христос: "Някои ще Го попитат: "Какви са тези рани на ръцете Ти?" Тогава Той ще отговори: "Тези, с които бях наранен в дома на своите приятели." (Зах. 13:6)

Днес бихме могли да кажем: "Ето къде ме удари приятелят ми." Помнете, че както и колкото и да страдате, Той знае. Той разбира. Той вече е бил там. Само разбирането обаче, че има Един, Който ни състрадава, не е достатъчно. Трябва да знаем как да оцелеем, как да преодолеем разочарованието или болката, как да позволим на раните да заздравеят...

Молете се за тези, срещу които негодувате.

Стейси почувства, че в работата ѝ са се отнесли некоректно с нея. Всяка година по един екип получаваше възможност да отиде на прекрасно пътешествие. Първата година тя не бе сред избраните, защото бе отскорино на работа. Негодуванието се появи, когато бе подмината и на следващата година и когато бе избран съвсем наскоро

дошъл колега. Осъзна, че това отношение към него водещия дори влияеше на работата ѝ, но не знаеше какво да стори. Накрая се обърна към своя супервайзър за съвет относно това, как да преодолее състоянието си. Не очакваше той да прояви особено разбиране, тъй като, доколкото знаеше, не бе християнин. Така че неговият отговор напълно я изненада. Ето какво ѝ отговори той: "Когато открия, че изпитвам подобно нещо, постъпвам по следния начин: в следващите две седмици се моля ежедневно - моля Бог да благослови човека, от когото негодювам. Моля Го да го благослови точно с благословието, което ще го направи най-щастлив. След като направя това, негодуванието ми се стопява и продължавам да се моля за същия човек." На този отговор Стейси нямала какво да каже, но имала много, за което да се моли. Всъщност тя се почувствала много неприятно, дори засрамена от себе си поради това, че някой, когото не познавала твърде добре и към когото се отнасяла скептично, ѝ показал как да преодолее негодуванието си.

В Йов 42:10 има едно обещание за всички, които са били наранени или изпитват негодувание към другите. Там пише: "И Господ преобърна плена на Йов, когато той се помоли за приятелите си; и Господ даде на Йов двойно повече, отколко-

то беше имал по-напред."

Понякога обещаното от Бога не винаги е материално, както в случая с Йов, но много често Той дава духовни благословения, като например това, да видим как благославя човека, за когото сме се молили. От такава молитва печелите и вие, и личността, срещу която негодувате.

Позволете на водачите си да бъдат хора.

Съществуват две тенденции - да превърщаме в идоли своите пастори или водачи или да подхождаме към тях със свръхопаквания. Това често не води до друго освен до разочарование. Магьосникът от Оз на пръв поглед бе доста впечатляващ, но когато завесата се отдръпна, вътре нямаше друго освен един износен фокусник с няколкото му прости трика. По същия начин вие може да сте доста впечатлени от своя пастор, докато не видите неговите "глинени" крака. Ако той ви говори едно, а върши съвсем друго - то трябва открито да му се противопоставите. Но ако прави всичко възможно и откриете, че не е свъхчовек - дайте му малко въздух.

Продължава на стр. 6

га; и няколко начина да ги отстраним.

Пречка № 1: време.



РАЗБИРАНЕ НА БИБЛИЯТА

"Нямам време да четя."

Но ние имаме време - стига само малко по-добре да се организираме. За година (в случая на средния американец) се четат 3 000 документа, формуляра или бележки, 100 вестника и 36 списания; но само 3 книги. Тези тенден-

ции обясняват защо джобният формат е толкова популярен: просто искаме ин-

вет могат да бъдат прочетени на глас бавно и изразително за по-малко от 71 часа."

Чети само една глава от Библията всеки ден и за месец вече ще си завършил книгата „Притчи“ (31 глави) или пък ще си прочел Посланието на Яков шест пъти.

Пречка №2: инерция.
„Нямам представа откъде да започна.“

Посъветвай се с приятели, които четат Библията, и ги попитай коя е любимата им книга - след това се опитай да я прочетеш. Или използвай някоя Библия с приложен към нея план за четене.

Пречка №3: объркване.
„Просто не разбирам Библията.“

Много от нас считат Свящото Писание за технически справочник по християнство. Има библийски „помощни бутони“, които един читател може да натисне, за да получи бързо указание.

Преводи. Избери лесен за четене превод. (На български такива са най-новите преводи на „Верен“, на „Библейската лига“, на „Библейското дружество“, Синадалният превод.)

Справочни материали. Използвай библийски речници, ключ към Библията, библийски карти, атласи или предметни показатели, каквито има в края на някои Библии (например в тази на „Верен“).

Продължава на стр. 6